

艺术品投资摒弃“捡漏”心理

近年来，艺术品市场的快速增长，使得艺术品投资已经成为一种普遍行为，但与房产、基金等其他单一投资方式相比，鱼龙混杂的艺术品市场要求相对专业的收藏知识，这也成为很多人难以迈进艺术品投资中的一大门槛。然而，一些不法分子拿这些门槛作为非法集资的工具，欺骗广大投资者。山西省处置非法集

资领导组办公室日前发布警示，相比较其他集资手段而言，艺术品真伪难辨，价格难定等特点也让艺术品在非法集资中极具隐蔽性，投资者要提高警惕。

字画、古玩等收藏艺术品，因具有艺术价值和潜在的升值空间而广受投资者追捧，但由于收藏艺术品具有较高的专业性、市场波动性

和主观性，普遍存在鉴定难、估值难、变现难等问题。而老年人群大多缺乏对艺术收藏品价值的客观判断和专业估价渠道，对收藏品拍卖行业也缺乏深入了解，容易轻信短视频和新媒体传播信息，成为收藏品诈骗犯罪的主要目标对象。

近年来，一些不法分子就是抓住部分老年人有“捡漏”

心理，欺骗诱导他们以高价购买名不副实的艺术类产品。他们通过向老年人展示艺术品拍卖平台的虚高价格、找人冒充鉴定师、收藏家等身份，抬高“收藏品”价格，诱使老年人陷入错误认知。所以，面对形形色色的骗局，老年朋友们一定要树立反诈意识，不可轻信宣传。

投资理财渠道多，安全合

法最重要。在此，提醒广大群众，要摒弃侥幸心理，谨慎理性投资，多看、多问、多查、多思，警惕高息诱惑、捂紧自己的“钱袋子”，一旦发现有关涉嫌非法集资线索的，请及时向公安、市场监管、行业主管（监）管、处非办等相关部门举报，依法维护自身合法权益。

记者 梁丹

一棵白菜掉落 险些引发事故

本报讯（记者 张晋峰）正在高速公路行驶的货车掉下一棵白菜，后方车辆紧急避让，险些引发事故，幸亏高速交警巡逻至此，及时消除隐患。9月20日山西高速交警五支队通报相关情况，向大家发出警示。

9月17日下午3时35分，五支队三大队民警在辖区二广高速巡逻时，突然看到前方货车掉下一棵白菜，紧跟着货车的轿车紧急避让，险些引发事故。见此

情景，交警立即喊话，引导货车进入服务区。经了解，这辆货车所载货物都是白菜，驾驶员装载货物时图省事没有捆扎牢靠，才导致白菜掉落，所幸没有引发事故。交警对司机进行批评教育后，依法对其作出罚款100元的处罚。

高速交警提醒，掉落的物品容易砸中后方车辆，造成驾驶人受伤或是车辆受损，也容易使后方车辆在紧急躲避时，发生交通

事故。因此，在装载货物时务必捆扎牢靠。后方跟车驾驶人如果发现是小的散落物，可以双手握紧方向盘，适当控制方向，降低车速，让散落物在车轮中间穿过。如果散落物较大，驾驶人可在轻踩刹车减速的同时，注意观察两边后视镜，在前后左右没有其他车辆的情况下，可以轻打方向盘，使车辆移动到安全的位置，绕过障碍物。切忌猛踩刹车，以防车辆发生侧翻。



郭大姐捡到的炮弹。

女孩厌学出走 民警快速找回

本报讯（记者 刘友旺 通讯员 康婷）一名女学生因为厌学、与家长沟通不畅等原因，赌气从学校出走。9月22日晚，公安小店分局刘家堡派出所民警经多方努力找到女孩，耐心劝说后将她安全送回学校。

当天下午，一名中学生家长拨打110报警，称其女儿于下午1时11分从学校出走，不知去向，无法联系，请求公安机关帮

忙寻找。接到指令后，公安小店分局刘家堡派出所民警迅速行动，火速赶到学校，详细了解出走学生的身份信息、衣着特征以及性格习惯等，并安抚学生家长的情绪。

为尽快找到出走的学生，民警们兵分几路，一方面对可能知情的其他学生进行了解，另一方面沿路走访、调取公共视频，不放过任何可能的线索。经过一

番努力，民警于当晚8时许发现了学生的行踪，当即与老师、家长联系，一起安抚、劝导。经大家耐心劝说，学生逐渐敞开心扉。原来，她因厌学、与家人沟通不畅等原因，赌气离校出走。

“要正确面对困难，勇攀高峰，要与家人心平气和沟通，不能一走了之……”民警对女孩进行思想教育后，把她送回了学校。

谎称能办入学 男子被骗6万

本报讯（记者 杨沫）谎称有关系可以办理入学，实则将诈骗来的钱款挥霍一空。9月22日，公安尖草坪分局通报，迎新街责任区刑警队于近日破获一起入学诈骗案。

开学季，市公安局尖草坪分局迎新街责任区刑警队紧盯入学诈骗类案件，近期接群众康先生报警称，其给孩子办理上学时被

人骗走6万元。接警后，办案民警迅速展开工作，确定这是一起谎称有关系可以办理入学的诈骗案。在确认嫌疑人身份后，办案民警迅速收网，在其家中将犯罪嫌疑人韩某（男，38岁）抓获。

经查，2023年8月，报警人康先生通过同事介绍认识犯罪嫌疑人韩某，韩某谎称可以帮其孩子办理上某重点小学的事情，

需要7万元经费，后康先生交给韩某7万元现金。然而直到2023年11月底，韩某也未能给康先生孩子办理入学事情。其间通过介绍人，韩某退还了1万元，康先生实际损失6万元。

9月13日，犯罪嫌疑人韩某因涉嫌诈骗罪被依法刑事拘留，其诈骗的6万元钱款已被挥霍一空。

低价购物作饵 四名顾客上当

本报讯（记者 张晋峰 通讯员 温强）曾在大型家居卖场当销售员的女子李某，离职后仍以销售员的身份，谎称可以低价购买电器，诈骗了4名顾客4万余元。9月24日，万柏林警方通报，李某已被长风责任区刑警队民警抓获。

9月19日，王女士向长风责任区刑警队报案称，她被一李姓女子诈骗1.25万元。王女士说，

去年11月，她经朋友介绍，认识了自称在一家大型家居卖场当销售员的李某。李某称，可以低价购买电器。王女士便给了她1.25万元，购买彩电、冰箱、洗衣机等，但钱给了却迟迟不见发货。王女士数次催问，对方以货源短缺、安装师傅紧张为由推托，最后索性人间蒸发。无奈的王女士一打听才知道，李某早已离职。

初步了解情况后，民警很快将李某抓获。经审讯，李某确实曾在家居卖场工作了5年，但2022年6月便已离职。离职后，李某仍以销售人员的身份招揽顾客，诈骗货款。除王女士外，李某还诈骗了另外3名顾客3万余元，赃款已被其全部用于偿还个人债务。

目前，李某已因涉嫌诈骗被刑事拘留。

上山采蘑菇 捡回一炮弹

本报讯（记者 刘友旺 通讯员 刘璐 李莹 文/摄）女子上山采蘑菇，捡到一个铁疙瘩，便放进菜篮子准备带回家卖废品，不承想那竟是一枚炮弹。9月12日，杨家峪派出所民警及时处置，消除安全隐患。

当天上午7时50分许，公安杏花岭分局杨家峪派出所综合指挥室接到郭大姐报警，称她在山河村生态园附近捡到一个疑似炮弹的铁疙瘩，需要民警提供帮助。接警后，民警迅速赶到现场。原来，当天清晨，郭大姐上山采摘蘑菇，一路走一路找，她翻找到一个铁疙瘩，于是装进篮子里，准备拿去卖废品。回家途中，郭大姐越想越不对劲，感觉铁疙瘩的外形很像炮弹。担心发生爆炸，她赶紧将铁疙瘩扔到一旁，并报警求助。

为确保安全，民警立即拉起警戒线，同时联系专业人员到场处理。经江阳化工厂工作人员确认，那是一枚80迫击炮，虽然表面生锈严重，但整体成密封状态，未损坏。随后，工作人员带走炮弹进行专业处理，险情得以排除。

民警提示，东山地区是解放太原的主要战场之一，近年来，随着东山地区开发，已多次发现战争遗留的炮弹等物品，有的仍具备引爆功能。市民如发现疑似炮弹或其他爆炸物，切勿擅自搬动敲击、好奇围观，应第一时间疏散远离，并拨打110报警，公安机关会联系专业人员妥善处置。

停水通知

兹因重机倒渣路道路工程，定于2024年9月25日20时——9月26日8时在下列地区实施停水：
南社街
望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备，因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司
2024年9月24日